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XII LEGISLATURA

Seduta di martedì 13 marzo 2025
PROCESSO VERBALE N. 7

VI SESSIONE ORDINARIA 

L'anno duemilaventicinque, il giorno tredici del mese di marzo, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, 
previa convocazione con nota prot. n. 20250002528 del 07/03/2025,  si è riunita, in seduta pubblica, l'Assemblea 
legislativa della Regione Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nella convocazione medesima.

- Presidenza della Presidente Bistocchi -

La seduta inizia alle ore 10.10.

La Presidente, come anticipato ai Consiglieri interessati, comunica che la Presidente Proietti quest’oggi non 
sarà presente,  pertanto le  interrogazioni  atti  44,  71 e  74 sono rinviate  alla  prossima seduta,  nella  quale 
saranno trattate in aggiunta alle cinque interrogazioni spettanti alla minoranza. 

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi dell'art. 88 del 
Regolamento interno.

OGGETTO N.1 -(13/03/2025)- BORI
SEMPLIFICAZIONE  DELL’ACCESSO  AI  SERVIZI  REGIONALI  PER  CITTADINI  E  IMPRESE 
ATTRAVERSO L’APP UMBRIAFACILE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS PROIETTI MARIA GRAZIA

Atto numero:   75  

La Consigliera Proietti Maria Grazia illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore Bori.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.2 -(25/02/2025)- PROIETTI
STATO DI ATTUAZIONE DELLA GRATUITÀ DEI PROGRAMMI DI SCREENING PER IL TUMORE AL 
SENO A PARTIRE DAI 45 ANNI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS ROMIZI (PRIMO FIRMATARIO) E PERNAZZA

Atto numero:   44  

La trattazione è rinviata alla prossima seduta.

OGGETTO N.3  -(13/03/2025)- PROIETTI
PERDITA DELLE SCUOLE DI SPECIALIZZAZIONE DELL'UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PERUGIA
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Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS ARCUDI

Atto numero: 71  

La trattazione è rinviata alla prossima seduta.

OGGETTO N.4  -(13/03/2025)- PROIETTI
AGGIORNAMENTI CIRCA IL PIANO DI ABBATTIMENTO DELLE LISTE D'ATTESA
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS PACE (PRIMO FIRMATARIO),  AGABITI,  ARCUDI,  GIAMBARTOLOMEI,  MELASECCHE GERMINI, 
PERNAZZA, ROMIZI E TESEI

Atto numero: 74

La trattazione è rinviata alla prossima seduta.

OGGETTO N.5  -(13/03/2025)- DE LUCA
STATO ATTUAZIONE LEGGE REGIONALE 6 MARZO 2023 N.1 (DISCIPLINA DELL'ASSEGNAZIONE 
DELLE  CONCESSIONI  DI  GRANDI  DERIVAZIONI  IDROELETTRICHE  IN  UMBRIA  E 
DETERMINAZIONE  DEL  CANONE  IN  ATTUAZIONE  DELL'ARTICOLO  12  DEL  DECRETO 
LEGISLATIVO 16 MARZO 1999, N. 79 (ATTUAZIONE DELLA DIRETTIVA 96/92/CE RECANTE NORME 
COMUNI PER IL MERCATO INTERNO DELL'ENERGIA ELETTRICA)
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS SIMONETTI

Atto numero: 73

Il Consigliere Simonetti illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore De Luca.

- Presidenza della Vicepresidente Tagliaferri -

L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.6  -(13/03/2025)- BORI
ASSEGNAZIONE  A  UN  ADVISOR  PER  L'ASSESSMENT  ECONOMICO,  FINANZIARIO  E 
PATRIMONIALE DEL SISTEMA SANITARIO DELLA REGIONE UMBRIA – D.G.R. N. 151 DEL 26/02/2025
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS TESEI (PRIMO FIRMATARIO),  AGABITI,  ARCUDI,  GIAMBARTOLOMEI,  MELASECCHE GERMINI, 
PACE, PERNAZZA E ROMIZI

Atto numero: 76  

La Consigliera Tesei illustra l'interrogazione. 

- Presidenza della Presidente Bistocchi -
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Risponde il Consigliere Assessore Bori.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.7  -(13/03/2025)- BORI
REALIZZAZIONE DEL “MUSEO DELLA REGIA FABBRICA D'ARMI” A TERNI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONS MELASECCHE GERMINI (PRIMO FIRMATARIO) E TESEI

Atto numero:   56  

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l'interrogazione. 
Risponde il Consigliere Assessore Bori.
L'interrogante svolge intervento di replica.

La Presidente dichiara chiusa la seduta di Question time.

La Presidente dichiara aperta la

VI Sessione Ordinaria dell’Assemblea legislativa.

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

Sono altresì presenti gli Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa Fabio Barcaioli e Thomas 
De Luca.

OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
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dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 25 febbraio 
2025.
Non essendoci  osservazioni,  detto  verbale  si  intende  approvato  ai  sensi  dell’articolo  48,  comma 3,  del 
medesimo Regolamento.

OGGETTO N. 2 - COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

La Presidente comunica il deposito, da parte del Collegio dei revisori dei conti, in data 25 febbraio 2025, 
della relazione del IV trimestre 2024 sull’andamento della gestione finanziaria della Regione Umbria ai sensi 
dell’art. 101 quater, comma 1, della legge regionale n. 13/2000; la stessa è stata trasmessa a tutti i Consiglieri 
regionali e al Presidente della Giunta con nota protocollo di pari data n. 20250002125.

La Presidente comunica, infine, che l’Associazione Luca Coscioni ha trasmesso a questa Presidenza l’invito a 
partecipare all’intergruppo per le scelte di fine vita. Tale invito verrà inoltrato a tutti i Consiglieri e Assessori 
regionali affinché possano valutare la loro adesione.

OGGETTO N.3  -(13/03/2025)- 
RICHIESTA DI PROROGA DELLA ZONA FRANCA URBANA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONS BETTI (PRIMO FIRMATARIO), MICHELINI E LISCI

Atto numero: 57  

Il Consigliere Betti illustra l’atto in oggetto.

Sull’ordine dei lavori interviene la Consigliera Pace che chiede una breve sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 11.15 e riprende alle ore 11.20.

Il  Consigliere  Betti  significa  che  è  stato  concordato  di  emendare  la  mozione  ed  illustra  il  testo,  come 
emendato.

Non essendoci  ulteriori  interventi  la  Presidente,  prima di  procedere alla  votazione dell’atto n.  57,  come 
emendato, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento 
interno. 

Sono presenti n. 15 componenti del Collegio e assenti n. 6.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x
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6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posto  in  votazione  l’atto  n.  57,  come  emendato,  è  approvato  con  15  voti  favorevoli,  espressi 
all’unanimità  dai 15 Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione n. 14.

OGGETTO N.4 -(13/03/2025)- 
INIZIATIVE URGENTI DI CONTRASTO ALLE DROGHE E ALLE DIPENDENZE, CON PARTICOLARE 
RIFERIMENTO ALLE COSIDDETTE "DROGHE LEGGERE" QUALI POTENZIALE VIA D'ACCESSO ALLE 
SOSTANZE PIÙ PESANTI
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONS PERNAZZA (PRIMO FIRMATARIO), ROMIZI, AGABITI, MELASECCHE GERMINI, PACE E TESEI

Atto numero: 55  

La Consigliera Pernazza illustra l’atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Ricci, Simonetti e Pace.

Interviene, per la Giunta regionale, l’Assessore De Luca. 

La Consigliera Pernazza svolge intervento di replica.

Intervengono, per dichiarazioni di voto, i Consiglieri Simonetti,  Ricci,  Melasecche Germini, Arcudi, la 
Consigliera Assessora Meloni e le Consigliere Pace e Pernazza.

Non essendoci ulteriori interventi la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 55 accerta 
d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x
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6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posto in votazione  l’atto n. 55 è respinto, con 8 voti favorevoli e 10 voti contrari, espressi dai 18 
Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N.5   -(13/03/2025)- 
SOSTEGNO ALLA PERMANENZA DELL'UFFICIO DEL WORLD WATER ASSESSMENT PROGRAMME 
(WWAP) DELL'UNESCO IN UMBRIA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONS TAGLIAFERRI BIANCA MARIA 
Atto numero: 77  

La Consigliera Tagliaferri illustra l’atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Arcudi e Filipponi.

Interviene, per la Giunta regionale, l’Assessore De Luca.

La Consigliera Tagliaferri svolge intervento di replica.

Non essendoci ulteriori interventi la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 77, accerta 
d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n.  19 componenti del Collegio e assenti n. 2.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x
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8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posto in votazione  l’atto n. 77 è approvato, con 19 voti favorevoli,  espressi all’unanimità dai 19 
Consiglieri presenti e votanti, secondo la deliberazione n. 15.

OGGETTO N.6  -(13/03/2025)- 
SOSTEGNO ALLE IMPRESE ESERCENTI LA VENDITA DELLA STAMPA QUOTIDIANA E PERIODICA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata  da: CONS AGABITI PAOLA (PRIMO FIRMATARIO),  ARCUDI NILO,  GIAMBARTOLOMEI MATTEO, 
MELASECCHE GERMINI ENRICO, PACE ELEONORA, PERNAZZA LAURA, ROMIZI ANDREA E TESEI DONATELLA

Atto numero: 78  

La Consigliera Agabiti illustra l’atto in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Lisci, che chiede il rinvio dell’atto in commissione e Pernazza.

Interviene, per la Giunta regionale, il Consigliere Assessore De Rebotti.

Udito l’intervento della Consigliera Agabiti, resta inteso di rinviare l’atto in commissione.

OGGETTO N.7  -(13/03/2025)- 
PER  L’IMPLEMENTAZIONE  DI  INIZIATIVE  DI  COOPERAZIONE  INTERNAZIONALE  VOLTE  A 
FAVORIRE  PROCESSI  DI  PACE  DURATURA,  PORTARE  SOSTEGNO  ALLA  POPOLAZIONE 
PALESTINESE E PER IL RICONOSCIMENTO DELLO STATO DI PALESTINA
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONS RICCI 
Atto numero: 80  

Il Consigliere Ricci illustra l’atto in oggetto.

Intervengono il Consigliere Assessore Bori e i Consiglieri Betti, Arcudi e Tagliaferri.

Interviene, per la Giunta regionale, l’Assessore Barcaioli.

Il Consigliere Ricci svolge intervento di replica.

Intervengono, per dichiarazioni di voto, i Consiglieri Arcudi e Pace.
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Non essendoci ulteriori interventi la Presidente, prima di procedere alla votazione dell’atto n. 80, accerta 
d'ufficio la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n.  17 componenti del Collegio e assenti n. 4.
       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posto in votazione l’atto n. 80 è approvato, con 12 voti favorevoli, espressi dai 12 Consiglieri votanti 
dei 17 presenti, secondo la deliberazione n. 16.

La seduta termina alle ore 13.50.

Conclusi i lavori si constata che non ha partecipato alla seduta la Presidente Stefania Proietti.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 25 marzo 2025.

Istruttore:
Anna Lisa Pasqualini

Verbalizzante:
Elisabetta Braconi

Presidenti di turno:
Sarah Bistocchi

Bianca Maria Tagliaferri

Consigliere Segretarie:
Bianca Maria Tagliaferri

Paola Agabiti
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